

高俊仁

被捧殺的現代女性

據大數據統計，到2023年10月，中國大齡剩女的數量過億！其中廣州以突破140萬剩女高居榜首，緊隨其後的城市分別是深圳、北京、上海、重慶、成都，現在中國大城市剩女可謂氾濫成災，剩女數量之龐大令人震驚！過去聽到最多的版本，就是中國有超過3000萬的男光棍，但幾乎沒人會告訴你，中國嫁不出去的女性已超過1個億，為什麼相關報刊鮮有報道？社會似乎也不太願意正視這個問題？無他，資本使然！

進入新世紀，中國加入WTO後，經歷了一個騰飛的黃金期，中國人開始有點兒富起來。也是從10年代的後期，網上就出現了很多聞所未聞的節日，比如說情人節、女神節、520啊，還有秋天的第一杯奶茶等等。這是資本精心佈局的開始，過節只是一個理由和借口，核心目的就是讓女性把錢花出去，讓資本獲得巨額的收益。但是中國女性她們沒有那麼有錢，你一次兩次創造節日讓他們去消費，很快她們就只能去吃了。

於是資本狡黠的目光，很快盯上男性的口袋，但他們非常清楚，讓男性去花錢呢？那簡直就是天方夜譚。唯一可能說動男性的只有他身邊那個女孩，所以呀「女人就應該對自己好一點」「愛她就應該把卡給她刷」「男人負責賺錢養家，女人就要負責貌美如花。」朗朗上口的物質誘惑，確實非常上頭，其核心目的就是兩個打點——讓女人覺得花錢天經地義，讓男人覺得給女人花錢是普世真理。只有達成了這兩大目的，從年初到年尾，每個月都讓男人有機會給女人花錢，那麼資本就形成了一個完美的收割閉環。

在資本收割的過程中，必然會碰到「死不悔改」的硬漢，對付反抗的男人，資本發話了：「男人不捨得為你花錢就是不愛你」「愛她就買某某某給她」「買一生獨一的某某鑽戒」。並從道德層面對這類人進行貶低，稱他們一毛不拔的鐵公雞，無法給女性提供情緒價值，最典型的就是貶稱過節不轉賬不送禮的人為直男，讓他們無地自容，只能被迫交錢。

除了批評男性，同步還得吹捧女性，讓她們心安理得地節日收禮圈錢。所以我們發現，同是普通家庭出生的——女孩子被捧為小仙女，男孩子則會被稱為窮屌絲。這樣一經對比，就會讓男性跪舔成為一件合理的事情，也讓女性收錢變得順理成章了。

楚王好細腰，宮中多餓死！女性喜歡什麼，資本就給什麼！女性喜歡小鮮肉，那塗脂抹粉的娘泡就氾濫了；女性喜歡偶像劇，那偶像劇量大管飽；女性喜歡某個產

品，那爆款就出來了……資本用心良苦，無所不用其極，處處都想把女人寵上天！一步步討好女性，就是資本最大的惡意。而需要靠消費在社會上尋找身份認證，永遠都是資本的待宰羔羊！

在資本的瘋狂捧殺中，現代女性逐漸迷失了自我，看不清自己的樣子了，也不知道自己是誰了。經過一輪又一輪、層出不窮的洗腦，女孩儘管自己長得再平凡無奇，再沒有能力，也覺得能配得上年入百萬、千萬家世顯赫的高富帥！那麼在擇偶的時候，總覺得周圍的人配不上自己，只有那些有錢的富二代、官二代，或者深懂女人的公子哥，才能入自己的法眼。可實際數據顯示：中國18—44歲的男性中，月入過萬的人群不到5%，年入百萬的更是鳳毛麟角、不到十萬分之一。能夠接觸這5%的人群都是你的福氣，更別說得到霸總獨寵了！這種高標準，直接造成了女性單身人數的直線上升。短短十幾年時間，就讓中國出現了超過1億的大齡剩女。1億女性去找鳳毛麟角的男性，那結果就是女性選擇單身，男性被迫單身。

萬惡的資本這樣描述：「評價男性愛你的標準，就要看捨得為你花錢的程度」，讓原本相對平等的男女關係，變得女尊男卑，男性必須無條件寵著女性。為了結婚，男生們開始向資本妥協，每天像舔狗一樣買買買！一年下來，錢沒存到，全花在這種戀愛的吃喝玩樂上！女孩們呢，除了凋謝的花，過期的口紅，穿舊的衣服，可能只剩下一把年紀了吧！清醒點姐妹們，口紅會過期，美甲會脫落，玻尿酸打再多你也總會老！被資本耗盡後，你的青春也不復存在了！

「想要使其滅亡，就想辦法使其瘋狂」，如果你想廢掉一個人，不是給她找毛病，而是無條件地讚美她、包容她，把她誇成一個不會獨立思考的人，她就真的毀了！

泡沫無論怎樣絢麗終歸破裂，假象不管如何迷人定然戳穿。一旦男人們被搗乾了骨髓、或者迷途知返，不再為女人們買單的時候，已經習慣高消費的女人們會怎麼樣呢？會屈身俯就下嫁，過回平常的日子嗎？不，她們絕對不會！因為還有以下幾條道路可供選擇，一是靠借貸超前消費，維持堂皇富麗的生活；二是傍大款做小三，保證原來的高消費水平；三是或隱或明，以自己的色相交換消費基金；甚至不惜以身試法，誘騙詐騙。這一道道的深淵，吞噬了多少被捧殺的女性，釀成悲劇的數不勝數！

被資本捧殺中的你很幸福，但幸福的代價實在太高了！實際一些，逃脫資本的裹挾，從現在開始，放下身段、直面現實，回歸人間煙火，

你或許可以更幸福！

黃志專

鳳凰花開二郎巷

騎著電動車路過泉州市區二郎巷口，一樹艷紅翠不及防撞入眼簾。那是一株開得正盛的鳳凰花樹，滿樹的花如火焰似的，在五月的驕陽下肆意燃燒，一下子就把整條巷子都映亮了。路過的

人忍不住驚歎：「太紅了，滿樹都是。」有人停下腳步，靜靜欣賞這份明艷；有人掏出手機，對著花枝左拍右拍，想把這份美定格下來。鏡頭裡，紅花映襯著灰牆青瓦，分享在朋友圈，轉眼就讚滿了「真美」的點贊。

美，總是藏在生活的角落裡。這株鳳凰花的熱烈綻放，於我而言是一場意外的驚喜。三四十年來，我從它身邊走過無數次，見過它春日裡抽新芽的嫩綠，也見過它秋日裡落盡葉子的清瘦，卻從未有幸目睹它花開似火的模樣。今年小滿過後偶然路過，一抬頭，滿樹紅得驚心動魄，像突然點燃的爆竹，轟地在心底炸開一片絢爛——原來有些美好，真的需要歲月沉澱才會遇見。

看著滿樹繁花，就想起二郎巷的那些老故事。三四十年前，我還是個青澀少年，不時「農哥進市」，從山城來到泉州市場，騎車或步行，途經二郎巷，前往泉州師範學校拜訪老師或好友，或到師範附小聽課學習。那時，就知到二郎巷早已聲名遠揚。

說起名字由來，有個老傳說。以前，泉州東門一帶水患頻發，百姓苦不堪言。一位來自北方的吳縣令，從四川灌口迎請二郎神佛像至此，期望借助神力治水。沒想到，二郎神真顯了神威，成功鎮住了水患。打那以後，當地百姓將二郎神奉為神明，建廟供奉，香火綿延不絕，這條巷子也因此得名二郎巷。不過，要探尋二郎古寺的具體位置，可得費點勁。

它並不在二郎巷的中心地段，而是更靠近崇福路。不熟悉的人，恐怕要多費一番功夫，尋上一陣。

再看這株鳳凰花樹，樹幹粗壯，樹頭滿是結痂壘塊，有些地方樹皮被歲月磨得光滑滄桑，估摸在此立了上百年，甚至更久。巷尾修自行車的陳叔說，他爺爺小時候，這

樹就在這兒，算起來怕有百十年了，年頭可不短。這樹不僅是自然的饋贈，更是歷史的見證者。它守望著二郎巷的變遷，見證了一代又一代人的生活。

二郎巷在古代泉州羅城東門仁風門附近，東側有水關，別名「溝墘」就與城壕有關。從前，這裡有六版橋、七版橋等橋樑，東街還有袞繡牌坊，如今這些古跡大多已難覓蹤跡。但那些往事，還在人們嘴裡傳著。

二郎巷還出了不少名人。當代藝術家蔡國強的故居，以前在二郎巷8號區臨金池巷，雖然房子拆遷了，但這片土地依舊承載著人們對往昔的回憶與念想。二郎巷41號是莊明理故居，那棟上世紀三十年代的洋樓，紅磚牆上爬滿了薜荔，二樓的百葉窗半開著，好像還在等著主人回家。莊先生當年從這兒走出去，是著名的愛國僑領，參加開國大典，組織華僑機工回國抗日，還為華僑大學在泉州落地奔忙，屋裡的老籐椅都帶著歲月的溫度。

如今，這株鳳凰花樹在二郎巷口不遠處開得熱熱鬧鬧，給古老的巷子增添了一抹亮色。

紅的花與周邊的紅磚古厝、水泥路相互映襯，構成了一幅獨特的閩南風情畫。鳳凰花的花語是離別與思念，但在這古巷中，更多的是對歲月的守望，對生活的熱愛。每次路過，我都會忍不住多看它幾眼，像是彌補這麼多年未曾目睹其開花的遺憾。

鳳凰花開最盛的那幾日，我總愛繞路從巷口過，在樹下多站一會兒。看花瓣簌簌落在巷道上，看穿堂風捲起幾片紅掠過古厝飛簷，忽然就懂了歲月的深意：有些美需要等待，有些故事需要傳承。這株百年鳳凰樹，早把根須扎進了巷子的血脈裡，年年用滿樹紅花，為古城的夏天寫一封滾燙的情書。

鳳凰花開二郎巷，開的是風景，也是鄉愁。當我們在鋼筋水泥間奔波時，總需要這樣一處角落，讓紅牆花影裡的舊時光，輕輕拂去心上的塵埃。而我，願一直為這抹紅停留，為這巷子裡藏著的，泉州城的半卷光陰，唱一支不老的歌。

本論壇投稿郵箱：siongpofoorum@gmail.com

劉先衛

學術誠信之殞：高校校長碩士論文抄襲風波



在知識的殿堂裡，學術誠信本應是最堅實的基石，支撐著無數求知者攀登真理的高峰。然而，近日一場關於「山東煙台科技學院校長碩士論文涉嫌嚴重抄襲」的風暴，無情地衝擊了這片神聖之地，引發了社會各界的廣泛關注與熱議。校長馬某某論文涉嫌剽竊事件，無疑再次將學術誠信問題推向風口浪尖。

一切始於網絡世界的一則爆料。有細心的網友在學術的浩瀚海洋中「遨遊」時，偶然發現煙台科技學院現任校長馬某於2007年在南昌大學法學院攻讀碩士學位期間提交的論文，存在著令人震驚的問題。經初步比對分析，該論文的複製比竟高達90%！這一消息如同投入平靜湖面的巨大石頭，瞬間激起千層浪。消息迅速在各大網絡平台傳播開來，眾多網友紛紛對這一可能存在的學術不端行為表示憤慨，質疑聲、譴責聲不絕於耳。

面對這一輿情危機，南昌大學迅速行動起來。學校秉持著對學術尊嚴的捍衛態度，嚴格依照《南昌大學預防與查處學術不端行為細則》，立即組建了專業的調查團隊，對該論文展開了深入細緻的調查覆核。在經過多輪嚴謹的審查、比對大量文獻資料後，調查團隊確認該論文存在嚴重的學術不端行為。在2024年1月，南昌大學果斷做出決定，撤銷了馬某某的碩士學

位，並將相關處理結果完成備案。

時間來到2025年，這一舊聞在網絡的推波助瀾下再度成為焦點。煙台科技學院在輿論的壓力下，也積極開展內部核查工作。學校董事會深刻認識到此事的嚴重性，深知其不僅關係校長個人的聲譽，更直接影響到學校的整體形象以及教育公信力。經過全面且細緻的查核，確認抄襲情況屬實。為了嚴肅學術紀律，給廣大師生以及社會一個交代，學校董事會經過慎重研究，毅然決定免去馬某某煙台科技學院校長的職務。

在學術研究日益重要的今天，學術不端行為的出現不僅損害了當事人的聲譽，更對整個學術界的公信力造成了嚴重打擊。社會各界呼籲，高校應進一步加強學術道德教育，建立健全的學術監督機制，以維護學術研究的純潔性和公正性。在此背景下，煙台科技學院的處理結果備受矚目。人們期待通過這一事件，能夠推動學術界對誠信問題的深刻反思，進而構建一個更加健康、公正的學術環境。

這一事件猶如一記沉重的警鐘，振聾發聰。它提醒著每一位在學術道路上前行的人，學術誠信不容踐踏，任何試圖通過不正當手段獲取學術成果的行為，最終都將受到應有的懲罰。對於高校而言，更應加強學術規範管理，從源頭上杜絕此類學術不端行為的發生，維護學術環境的純淨與公正，讓知識的傳承與創新在誠信的陽光下茁壯成長。

賀彥豪

文學夢中的歲月靜好 ——《好好活著》後記



只有活著，才能做自己喜歡的事情；好好活著，才能成就我的「文學夢」，寫著寫著，不知不覺間，兩年就寫了15萬字，從發表的一大疊報刊，整理一下我可以出第12本書了。

退休後，不用上班了，時間自由支配，我也沒有其他興趣愛好，每天除了晨練、看電視，還有就是閱讀、寫作；與朋友品茗聊天，日子，在快樂中度過。從小就喜歡看書，寫的作文曾經被語文老師稱讚，當時聽了心裡美滋滋的，幻想著長大當個作家、詩人，被人尊重。於是和文學纏綿幾十年，像年輕時談戀愛一樣，捨不得放不下，年老了明明已經沒有精力、體力、活力熬夜爬格子，卻還為了一種信仰獨自堅守精神家園，「都雲作者癡，誰解其中味？」這就是文學的魅力。

很多時候，閒來無事拾得清茶兩盞。寂寥之餘，不禁想起保爾柯察金的名言：一個人的生命應當這樣度過：當他回首往事的時候不會因虛度年華而悔恨，也不會因碌碌無為而羞愧！

每個人都有自己的活法，讀過《活法全書》之後，我受益匪淺。它告訴我：究竟要怎樣活著？在你的生命中，什麼是最重要的？金錢？名譽？地位？權勢？在人生的路上，每個人都在尋找活著的意義，尋求成功的秘訣，只有直面人生的痛苦與煩惱，走向心靈的回歸，才懂得生命的真諦。于是我選擇了文學，與文共舞，讓平凡的日子充滿色彩，讓晚年生活過得瀟灑自在。

很多時候，有些人，有些事，在我頭腦裡繚繞著，用了大半個月時間寫了一篇《我和朋友》。自上傳朋友圈後，多年文友陳謙閱後留言，「賀兄：一大早見你發的《我和朋友》，2萬多字一口氣看了。感到：學友、隊友、礦友、工友以及文友，友友滄桑，友友迭宕……人物一個個，故事一件件，演繹著人生酸甜苦辣的一幕幕……特別是隊友礦友工友這三章，賀兄越寫越厚重，筆力蒼勁，親歷感極強，故人物一個個活躍紙上栩栩如生，悲歡離合令人淚目！我想，真情的故事是真摯的，也因此是動人魂魄的！你的文章寫來直抵人心，生活的平凡、憂煩卻是令人難忘的，然而生命的底片雖然老舊，但卻一幀幀、一幅幅清晰可見……其

紀實之文既有散文之隨筆不隨意，構建嚴謹，又有小說之多面而多維，形神出竅！老兄可再續寫之……」

還有一位姓徐的朋友閱後留言：「清晨睡醒，躺在床上看完了您的《我和朋友》大作，很吸引我。有些彼此的經歷就有同樣的感受，我們都是從那個年代走過來的，雖然已漸行漸遠，但都是滿滿的回憶！」

是的，我覺得文章有人看，是件好事；有人認可，沒白費時間精力，值得！想一想，正所謂：「文章千古事，筆墨四時春。」活著就有意義，生命也有價值，餘生有汝相伴無憾！

日前，參加區作協成立五週年慶典活動。這一天有一位花甲老者特意找到我，一見面緊握住我的手，說：「久聞大名，很喜歡看你的作品，得知你會來開會，很想見見你，于是就趕來了。」他接著又說：「如今生活的節奏太快了，幸運的是我能讀到你寫的文章，真的說到我的心裡，咱們算是有緣！」于是他和我拍了張合影留念。後來，聽人說花甲老者是位村支書。有這樣熱愛文學的村幹部是我意想不到的事，真的很感動。

過後，我冷靜想想：既高興又慚愧，高興的是自己也有喜歡我作品的「粉絲」了，慚愧的是至今我還沒有寫出一篇令人滿意的作品來。人生短促，正如陶淵明說過：「盛年不重來，一日難再晨。及時宜自勉，歲月不待人。」以此激勵自己努力學習，珍惜有限時光。

其實人生的種種經歷，都是很平常的事，但也有替人打抱不平的事；這些人，這些事是經驗教訓，有我的人生感悟，於是寫入《曾經走過的路》《人生冊頁》《七十初度》《花錢買樂、AA制和愛情觀》《宅家抗「疫」，也是一種善良》等作品。究竟有什麼可看之處，可取之理，可笑之處呢？只有你讀了，才知道。

在本書《好好活著》出版之際，感謝戴冠青教授為本書作序。因自己創作水平有限，書中難免有謬誤和不妥之處，敬請作家和讀者們批評指正！

菲律賓商報

CHINESE COMMERCIAL NEWS

于以同傳媒有限公司出版

Published every morning by

YUYITUNG COMMUNICATIONS, INC.

創社社長：于以同烈士

社長兼總編輯：于慶文

營業部：227 Dasmariñas St., Binondo, Manila

電話：79606382 · 82411756

傳真：82411588

電郵地址：siongpo@gmail.com

電子郵件：www.shangbao.com.ph



member:UPMG GROUP

